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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till försvarsminister Pål Jonson (M)

2024/25:1197 Rysslands upprustning vid finska och norska gränsen

Rysslands ökade militära aktivitet längs gränsen mot Finland och Norge väcker 
allvarliga bekymmer. Det har observerats att Ryssland nu rustar upp sin 
militära närvaro i regionen, bland annat genom att bygga ut infrastruktur i de 
olika militärbaser som finns vid gränsen. Denna militära förstärkning kan tolkas 
som ett tydligt tecken på att Ryssland vill visa sin styrka och kontrollera den 
strategiskt viktiga Östersjöregionen och Nordkalotten.

Före detta bedömare och experter har tidigare hävdat att Ryssland kan vara redo 
för ett krig i området inom en tidsram på mellan två och fem år. Denna tidsram 
innebär att vi måste se allvaret i de förändringar som sker och ta våra 
försvars-förmågor på allvar. I en sådan framtid kan Sverige, likt Finland, 
hamna i en direkt konflikt, vilket skulle få dramatiska konsekvenser för 
nationen och dess säkerhet. Därför är det av yttersta vikt att Sverige redan nu 
intensifierar sina förberedelser, inte bara vad gäller det militära försvaret utan 
också för att stärka samarbetet med våra allierade.

Rysslands upprustning är ett växande hot mot stabiliteten och freden i vårt 
närområde. Den oroväckande utvecklingen antyder att Rysslands ambitioner 
kan sträcka sig bortom att bara visa sin kraft – de kan syfta till att utöka sitt 
inflytande och skapa ett räckhåll för sina strategiska system i området. Den 
osäkerhet som skapas av detta är inte bara en fråga för militärpersonal utan för 
hela nationen.

Att inte förbereda sig inför ett eventuellt krig är en farlig strategi. Det vore att 
ignorera de signaler som nu tydligt visar att Ryssland kan vara på väg att stärka 
sin position, vilket kan leda till att Sverige hamnar på efterkälken när det gäller 
att försvara sig självt och sina intressen. En stark försvarsallians, en ökad 
samarbetseffektivitet och ett kontinuerligt arbete med att förstärka det 
nationella försvaret är därför avgörande för att möta dessa hot.

Sveriges säkerhet är beroende av ett nära och förtroendefullt samarbete med 
våra allierade, framför allt inom Nato och EU. Det är av stor vikt att vi 
fortsätter att stärka dessa relationer, deltar i gemensamma övningar och delger 
varandra underrättelseinformation. En solid och enad front är vårt bästa skydd 
mot hoten från en återupprustande Ryssland. Endast genom tydlighet, 
förberedelse och internationellt samarbete kan vi säkerställa att Sverige är så 
väl rustat som möjligt att möta framtidens utmaningar och bevara freden i vår 
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region.

Försvarsminister Pål Jonson önskas mot bakgrund av ovanstående svara på 
följande fråga:

 

Avser ministern ta några initiativ med anledning av ovan nämnda uppgifter?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


